

ОЛЕГ МИХАЙЛОВИЧ КУВАЕВ

ЗАБЫТЫЕ ИМЕНА



12 августа 1934 –
8 апреля 1975 гг.

ИНТЕРЕСНЫЙ ФАКТ:

Куваев предпринимает несколько сложных самостоятельных маршрутов по Чукотке, в том числе в поисках легендарного гигантского бурого медведя и «горы из самородного серебра» (оба мифологических объекта присутствуют в преданиях эвенков, чукчей, юкагиров и коряков).



Представляем наиболее значимое произведение Олега Михайловича Куваева – его роман «Территория».

«ТЕРРИТОРИЯ»

Территория : роман / Олег Куваев. - Москва: Современник, 1975. - 254, [2] с.

«Чтобы попасть на Территорию, вы должны сесть в самолет. В мыслях своих вы привыкли к тому, что название Территории, даже само решение попасть туда, служит гарантией приключений. Это страна мужчин, бородатых «по делу», а не велением моды, страна унтов, меховых костюмов, пург, собачьих упряжек, морозов, бешеных заработков, героизма – олицетворение жизни, которой вы, вполне вероятно, хотели бы жить, если бы не засела проклятая обыденка. Во всяком случае, вы мечтали об этом в юности.»

В основе романа лежит долгая и сложная, подчас трагическая и удивительная история поисков чукотского золота. Но роман этот не о золоте – острые нравственные конфликты раскрывают перед читателем целую галерею характеров и судеб людей, которые выдерживают суровый экзамен на звание первопроходца. Необычайно правдивый рассказ о работе поисковых партий, какими трудными дорогами идут геологи к открытию нового золотоносного района, кто и на какие заслуги рассчитывает – это Олег Куваев показывает в своем романе без романтических прикрас, напротив, в его повествовании звучит предельно искренняя, открытая интонация. Может быть, поэтому роман стал для многих откровением, молодое поколение заново посмотрело на Север.

Отзывы

Огромные пространства, огромный пласт жизни, который скрыт от глаз. Люди и события из по-другому настоящего мира. Они манят и притягивают, они пугают и настораживают. Они учат верить себе, цели, правильным людям, миру. Они учат сгореть и ценить момент.

Спокойная, уверенная книга. Её страницы пропитаны суворостью, строгостью и совестью. Она выталкивает наверх, на поверхность Серой Воды - вдохнуть хотя бы ещё один раз холодного и спасительного северного воздуха.

Сильнее всего в этой книге меня поразил её язык. Краткие и ёмкие описания северной природы, скучные, точные, очень насыщенные и красочные слова, красиво рисующие яркую картину суворого Севера.

Это книга о людях. О людях, которые стремятся. О тех, кто лезет на рожон, кто обладает знаниями на уровне хорошего кандидата или среднего доктора и не хоронит их, но применяет, кто верит в «метод Большого Болота» и кто взбирается трое суток на недоступный оледенелый перевал, чтобы посмотреть сверху на мир и двинуться дальше. О людях, которые делают своё дело. Именно ради этих людей и их характеров нужно прочесть «Территорию» Куваева. Огромное же эстетическое удовольствие, которое доставила мне книга, оказалось неожиданным приятным бонусом.

Книги Олега Куваева в наших библиотеках:

1. Дневник прибрежного плавания: повести и рассказы о путешествиях / Олег Куваев. - Москва : Современник, 1988. - 350, [2] с.
2. Каждый день как последний: повести и рассказы / Олег Куваев. - Москва : Молодая гвардия, 1978. - 365, [2] с.
3. Территория : роман / Олег Куваев. - Москва : Современник, 1975. - 254, [2] с.